

渑池县矿产品计量中心： 开展“书记讲纪法”专题廉政党课

日前，渑池县矿产品计量中心开展“书记讲纪法”专题廉政教育，该中心党组书记、主任胡建民以“严明纪律干实事，风清气正浓氛围”为题，为全体党员干部讲授专题党课。

此次专题党课从立足党风廉政建设切入，以“严守政治纪律和政治规矩，在思

想上形成推动工作的合力”“保持清正廉洁和政治底色，在行动上形成落实工作的合力”“聚焦管党治党和落实责任，在担当中形成提升工作的合力”三方面展开，深入阐述了严明纪律、严守规矩的重大意义。

会议要求，全体党员干部要以高度的

政治责任感和使命感，将纪律和规矩融入日常工作和生活中，并做到“三要”：一要知理，有学习心，深入学习党的理论和纪律要求，不断提升政治素养；二要知纪，有敬畏心，时刻保持对纪律规矩的敬畏，做到心有所畏、行有所止；三要知责，有进取心，牢记职责使命，主动担当作为。

下一步，该中心将继续深化纪律教育，加强作风建设，确保全体党员干部准确领会、深入学习习近平总书记关于全面从严治党重要论述，切实提高政治站位，以清正廉洁的底线思维、规范严谨的工作态度、实干争先的工作作风，为该中心高质量发展提供坚强纪律保证。马剑 卫璐

为进一步筑牢校园安全防线，增强青少年法治意识，近日，义马市人民检察院组织干警走进社区，开展“预防校园欺凌 共建和谐校园”主题普法宣传活动，将法治关怀送到居民身边。

杜恩 摄影报道



义马市泰山路街道：

织密“防护网” 筑牢平安防线

平安是民生之基，和谐是幸福之源。为营造安全、稳定、和谐的居住环境，义马市泰山路街道坚持和发展新时代“枫桥经验”，扎实推进平安建设工作，最大限度将各类不和谐、不稳定因素消除在萌芽状态，让安全成为街道最亮丽的底色。

治安巡逻常态化。该街道组建的“红袖标”治安巡逻队，联合派出所开展警民巡逻防控，持续进行“日巡+夜查”活动，针对光明街、滨河建材市场、老旧小区等重点区域，全覆盖开展巡逻排查，累计开

展各类巡逻23次，及时发现消除治安隐患，净化社会治安环境。

矛盾调解零距离。街道社区持续运用“平安促进小组”工作机制，强化落实“4+1+N”治理模式，有机整合党政主要力量、专业治理力量和社会辅助力量，精准处置辖区各类矛盾隐患，切实提高家庭矛盾、物业纠纷等矛盾化解率，成功调解各类矛盾纠纷23起，做到“小事不出社区，大事不出街道，矛盾不上交”。

法治宣传入人心。街道创新宣传形式，动员“法律明白人”深入社区开展面对面宣讲活动。充分发挥

社区网格员“人熟、地熟、事熟”优势，通过网格微信群、社区大喇叭等方式，向辖区群众普及反诈、禁毒、反邪教等平安法治知识30余次，发放各类宣传彩页320余份，有效提高群众的法律意识和法治观念。

下一步，泰山路街道将继续开展“一盯二防三攻四促”专项行动，加强治安排查，丰富宣传形式，营造“平安建设人人参与，平安成果人人共享”的良好氛围，切实增强辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

高非凡

义马市行政审批和政务信息管理局：

红色引擎驱动“智”惠服务

义马市行政审批和政务信息管理局始终坚持党建引领，将党的建设与政务服务深度融合，以高质量党建为政务服务注入强大动力，让“红色引擎”释放澎湃活力，为企业群众提供更加优质、高效、便捷的服务。

党建+思想淬炼，筑牢信仰之基。该局党组把学习贯彻党的创新理论作为首要任务，通过“三会一课”、主题党日等形式，组织党员干部深入学习党的理论方针政策，强化政治意识。同时，加强党员队伍建设，严格党员发展程序，注重在业务骨干中培养党员，把优秀党员充实到关键岗位，充分发挥其先锋模范作用。通过打造一支政治过硬、业务精通、作风优良的政务服务队伍，为政务服务提供坚实的人才保障。

党建+队伍锻造，夯实先锋力

量。以“党员先锋岗”为载体，构建“服务引领、能力筑基、创新驱动”三位一体工作机制。深入开展“服务为民展新风，政务效能再提升”专题培训，通过情景模拟、案例剖析等方式，规范服务标准、强化实践能力，有效提升窗口队伍专业化水平。

党建+智慧革新，重塑服务形态。以党建为引领，创新构建“党建+AI+政务服务”融合机制，通过数字技术深层次赋能政务服务转型。在公众号推出“政务小客服”AI助手，在行政审批、政策解读、办事导引等领域实现7×24小时智能交互，构建“问答—指引—办理”全链条服务闭环。探索将人工智能AI与“高效办成一件事”链接，方便群众咨询办事。通过党员骨干牵头技术攻坚、支部共建推进场景开发，推动实现“三个转变”：从被动应答向

主动服务转变，从人工查询向智能推送转变，从单一咨询向全流程导办转变，形成党建与科技双轮驱动的政务服务创新格局。

党建+纪律护航，永葆清廉本色。坚持把纪律建设贯穿政务服务全过程，以党建引领织密监督网络，推动作风建设走深走实。设立“办不成事”反映专窗，由纪检监察干部常态化驻点督导，建立“问题收集—跟踪督办—效果评估”机制，有效破解群众办事堵点。同步开展“政务服务体验官”行动，组织人大代表、群众代表化身“体验员”，通过实地暗访查找短板，形成整改闭环。以“纪检监察+社会监督”双线并进，既筑牢廉政“防火墙”，又架起民意“连心桥”，推动“办不成事”窗口向“暖心服务”平台转化，让清廉底色彰显政务服务温度。

石婧

灵宝朱阳镇：

传清明习俗 承千年文脉

“每年参加这样的活动，都让我深受触动。先烈们用生命为我们换来今天的幸福生活，我们一定要倍加珍惜，努力工作。”4月3日，灵宝市朱阳镇人民政府机关干部张浩元在参加完清明祭英烈活动后，动情地说道。

当天，在朱阳镇革命历史陈列馆，全体机关干部一起聆听宣讲、参观陈列。宣讲员声情并茂地讲述革命先烈的英勇事迹，一桩桩感人至深的故事，将人们带回那段战火纷飞的岁月，让现场人员深刻感受到革命先辈们坚定的理想信念和无私的奉献精神。

为弘扬中华民族优秀传统文化，缅怀革命先烈，传承红色基因，朱阳镇在2025年清明节期间，以“我们的节日·清明”为主题，精心组织开展了一系列丰富多彩、形式多样的活动，取得了良好的社会效果。

该镇新时代文明实践所还组织志愿者深入各村（社区）、学校、集市等地，开展文明祭祀宣传活动。志愿者们通过张贴宣传海报、发放文明祭祀倡议书、现场讲解等方式，向群众宣传文明祭祀的意义，倡导大家采用鲜花祭祀、网络祭祀、家庭追思会等绿色环保的方式缅怀先人，减少环境污染，消除火灾隐患。

“下一步，朱阳镇将继续以传统节日为载体，深入挖掘节日文化内涵，组织开展更多丰富多彩的活动，让优秀传统文化在新时代焕发出新的生机与活力。”该镇党委书记赵松伟表示。

陈越

卢氏县五里川镇：

古韵新风相辉映 文明祭扫寄深情

4月3日，卢氏县五里川镇靖华故里陈列馆广场上春意盎然，纸鸢飞舞，由卢氏县县精神文明建设办公室、县新时代文明实践服务中心主办，五里川镇人民政府承办的“我们的节日·清明”文明实践集中示范活动在此圆满举办，活动以“文明实践乡村行 移风易俗树新风”为主题，通过非遗展示、民俗体验、志愿服务等多元形式，赋予传统节日新时代内涵，吸引近千名群众参与。

活动现场，五里川镇完全中学学生朗诵《缅怀先烈 赓续红色血脉》，清朗的少年声与春风相和；幼儿园孩子们在“清明古韵游园会”中体验斗草、捶蛋等传统游戏，稚嫩的笑脸映照着千年习俗的生机；靖华小学学生绘制清明纸鸢，一只只彩鸢承载着对先人的思念，构成“纸鸢争春”的动人画卷；长条桌前，青团、春饼、荠荠菜炒鸡蛋等传统美食香气四溢，在品尝中重温“舌尖上的清明”。

政策服务接地气。“科技大篷车”为群众展示人工智能等科技成果；该县应急管理局工作人员通过案例讲解，护林员进行“护林防火三句半”通俗表演，强化群众防火意识；镇平安办现场讲解防诈骗知识，提升群众反诈防骗能力；清明不仅是祭扫的时节，更是农耕文化的重要节点，县农业农村局专家在“农技田间课堂”上，结合节气特点讲解连翘管护技术，将传统智慧与现代科技深度融合。

下一步，该镇将持续深化文明实践，让乡村焕发文明新气象。

刘萍静